









# সঞ্জীবকে নিয়ে মাতোয়ারা

**নিজস্ব প্রতিনিধি :** রামপুরহাট পুরসভা সতেরোদশের ওয়ার্ডে জন্ম হয় সিপিএমের সঞ্জীব মল্লিক। তাঁর প্রাপ্ত বয়স ১২৬৭। তৃণমূল প্রার্থী আবদুল মালিককে ১৫৬ ভোটে পরাজিত করে। ভোটের ফলাফল ঘোষণার সময় সঞ্জীব মল্লিক জেল হেফাজতে ছিলেন। ভোটের দিন ইভিএম ভাঙার অভিযোগে সঞ্জীব মল্লিককে গ্রেপ্তার করে পুলিশ। রামপুরহাট পুরসভার ১৭নং ওয়ার্ড থেকে সঞ্জীব মল্লিক এবার নিয়ে টানা চতুর্থবার জয়ী হলেন। কৃষ জামা, ছায়া, মারধর ভোটের দিন দুপুর দুটোর সময় বুথে আক্রমণ করা হয় তাকে। বুথ থেকে তুলে নিয়ে গিয়ে মারধর করা হয়। বুথে ছায়ায় অভিযোগও গুঁঠে। জয়ের পর জমিন পান সঞ্জীব মল্লিক। বীরভূম জেলা তৃণমূল সভাপতি অনুরত মণ্ডল সাংবাদিকদের বলেন, সিপিএম আবার মাথাচাড়া দিয়ে দাঁড়াচ্ছে। সিপিএম নরেন্দ্র মোদীর মতো মিথ্যাবাদী নয়। কুর্বাণ সন্ধ্যায় জেল থেকে ছাড়া পান সঞ্জীব মল্লিক। সঞ্জীব মল্লিক জেল থেকে বেরোনের পর জেল গেট থেকে পাঁচ অফিস পর্যন্ত বাম কর্মী সমর্থকদের সঙ্গে সাধারণ মানুষজন লাল আবীর খেলার পাশাপাশি মিছিল করে। সঞ্জীব মল্লিক, মানুষের অধিকার ফিরিয়ে দেওয়ার আশায় চলেছেন। সাধারণ মানুষজনের উপস্থিতি ছিল চোখে পড়ার মতো।

# তৃণমূলী সবুজ সাইক্লোনে তছনছ বিরোধীরা

**সেবাসিস রায় :** পুরভোটে রাজ্যজুড়ে তৃণমূলী সবুজ সাইক্লোন বয়ে গেল। সেই বিধ্বংসী ঝড়ের দাপটে কার্যত সর্বত্র তছনছ হয়ে একের পর এক বিরোধী রাজনৈতিক দলের শিবির। ব্যতিক্রম নয় রাজ্যের শস্যগোলা তথা একদা লালদুর্গ পূর্ব বর্ধমান জেলাও। এই জেলার মোট ছয়টি পুরসভা এলাকায় এবারও তৃণমূল কংগ্রেসের একচেটিয়া আধিপত্য বজায় রইল। জেলার বর্ধমান, গুসকরা এবং দাইহাট পুরসভা পুরোপুরি বিরোধীশূন্য হয়ে রইল। শুধু তাই নয়, বিজেপি এবং বামফ্রন্ট কোথাও খাতা খুলতেই পারল না। তবে, কার্যত ক্ষয়িষ্ণু রাজনৈতিক শক্তি কংগ্রেস একদা নিজেদের গড় কাটোয়া শহরে ফের চমক দেখাতে শুরু করল। ২ মার্চ পুরভোটের এহেন ফলাফল ঘোষণার

## পূর্ব বর্ধমান

৮-১৩ জন প্রার্থীর জন্য ভোটগ্রহণ করা হয়েছিল ২৭ ফেব্রুয়ারি। সেদিন রাজ্যজুড়ে ভোটগ্রহণকে কেন্দ্র করে বিভিন্ন জায়গায় অশান্ত হয়ে উঠেছিল। কোথাও প্রার্থীকে মারধর, ইভিএম ভাঙার, বুথ দখল, ছায়া ভোট, রাজনৈতিক সংঘর্ষ প্রভৃতি অনির্ভরিত ঘটনায় রাজ্যজুড়ে বিতর্কের ঝড় বয়ে যায়। এর প্রতিবাদে বিজেপি পরিদপ্তর অর্থাৎ ২৮ ফেব্রুয়ারি রাজ্যজুড়ে ১২ ঘণ্টা বনবের ডাক দিয়েছিল। যদিও সেই ডাকে রাজ্যে তেমন একটা প্রভাব পড়েনি। এই পূর্ব নির্বাচনে উত্তরবঙ্গ থেকে দক্ষিণবঙ্গ সর্বত্র বিরোধীরা কার্যত ধূমে মুছে সাফ হয়ে গেছে। অধীর চৌধুরির মুর্শিদাবাদ কংগ্রেস-

বিজয়ী প্রার্থীদের মধ্যে অন্যতম রঞ্জিত চট্টোপাধ্যায়। তিনি সম্পর্কে কাটোয়ার তৃণমূল কংগ্রেস বিধায়ক রবীন্দ্রনাথ চট্টোপাধ্যায়ের ভাইপো হন। পূর্ব বর্ধমান জেলা তৃণমূল কংগ্রেসের সভাপতি তথা দীর্ঘদিনের বিধায়ক রবীন্দ্রনাথ চট্টোপাধ্যায়ের খাসতালুক কাটোয়া শহর একসময় কংগ্রেসের গড় ছিল। মূলত তাঁর নেতৃত্বেই কাটোয়া বিধানসভা এলাকায় কংগ্রেস শক্তিশালী ছিল। ২০১৫ সালে তিনি তৃণমূল কংগ্রেসে যোগ দিলে চারিদিকে খাসফুলের ব্যাপক বিস্তার ঘটতে থাকে। কিন্তু, এবার তাঁর সেই খাসতালুকই তাল কাটল। মোট ৫টি আসনে তৃণমূল কংগ্রেস প্রার্থীরা পরাজিত হলেন। কাটোয়ায় কংগ্রেসের এহেন ফের উত্থানে জেলার রাজনৈতিক মহল বেশ চমকিত। জেলা সিপিএমের

# শিবরাত্রি মেলা

**সঞ্জয় চক্রবর্তী :** হাওড়া জগদ্বল্লভপুর থানার অন্তর্গত সিদ্ধেশ্বর শিব মন্দিরে শিব রাত্রি উপলক্ষে শুরু হল শিবরাত্রি মেলা। শিবরাত্রি উপলক্ষে পূজাপাঠ সহ শিবের মাথায় জল ঢালার জন্য ছিলো লম্বা লাইন। করোনা মহামারির মাধ্যমে বেছে ছিল বিশেষ ব্যবস্থা। এই মেলায় খাবারের স্টলের পাশাপাশি ছিলো মনোহারি দোকান, দোলনা। এই মেলা চলবে সোল পূর্ণিমার আগে পর্যন্ত। এই মেলা ঘিরে এলাকার মানুষের উৎসাহ ছিলো চোখে পড়ার মতো।

# বন্যপ্রাণী দিবস

**নিজস্ব প্রতিনিধি :** পৃথিবীর বৃহত্তম ব-দ্বীপ সুন্দরবন। সুন্দরবনে রয়েছে ৩৩৪ প্রজাতির গাছ-গাছালি। যার মধ্যে আবার ২৪ প্রজাতির মানগ্রোভ রয়েছে। এছাড়াও রয়েছে ১২০ প্রজাতির মাছ, ৩৫ প্রজাতির সরিসৃপ, ৪২ অপরিসীম। সেই সমস্ত বনাঞ্চল ও বন্যপ্রাণীদের রক্ষা করা অত্যন্ত জরুরি। আর সেই কারণে প্রতিবছরই ৩ মার্চ আন্তর্জাতিক বন্যপ্রাণী দিবস পালন হয়। চলতি বছরও তার অনাধা হয়নি। প্রত্যন্ত সুন্দরবনে ঝড়ঝালি কোষ্টাল থানার উদ্যোগে প্রজাতির স্তন্যপায়ী প্রাণী রয়েছে। রয়েছে পৃথিবী খ্যাত রয়্যাল বেঙ্গল টাইগার। এই সমস্ত প্রাণীকুল এবং গাছ-গাছালি প্রকৃতির এবং বাস্তব-তাত্ত্বিক ভারসাম্য বজায় রাখতে সাহায্য করে। আবার এই সমস্ত প্রাণীদের অর্থনৈতিক গুরুত্ব

# কুকুরের শেষকৃত্যে ক্লাবের সদস্যরা

**নিজস্ব প্রতিনিধি :** রাস্তার পাশে পড়ে থাকা রক্তাক্ত এক কুকুরকে উদ্ধার করে চিকিৎসার জন্য ক্যানিং মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে গেলেন মানবিক এক যুবক। ঘটনাটি ঘটেছে মঙ্গলবার দুপুরে ক্যানিং থানার অন্তর্গত আমড়াবেড়িয়া এলাকায়। স্থানীয় সূত্রে জানাগিয়েছে ঘটনারী শরীফের মাকালতলা এলাকার বাসিন্দা যুবক ফারিয়াদ সেন। এদিন সকাল থেকে ক্যানিং এলাকায় কাগজ কুড়ানোর কাজ করছিল সে। আচমকা

**দক্ষিণ ২৪ পরগনা জেলা পরিষদ**

**নিলাম বিস্তারিত**

জেলা পরিষদের নিয়ন্ত্রণাধীন ৩৮টি ফেরীঘাট ২৭৯/জেড.পি./ফেরী/নিলাম/২২, তারিখ: ২৮/০২/২০২২ স্মারক অনুযায়ী ০১/০৪/২০২২ থেকে ৩১/০৩/২০২৩ পর্যন্ত এবং ২৮০/জেড.পি./মার্কেট/নিলাম/২২, তারিখ : ২৮/০২/২০২২ ক্যানিং মার্কেট কমপ্লেক্স-এর ৩০টি ঘর, ০১/৪/২০২২ ইহাতে ৩১/০৩/২০২৫ পর্যন্ত বছরের মেয়াদী লীজ দেবার জন্য ১৫/০৩/২০২২ তারিখে নিলাম করা হবে। ২৮১/জেড.পি./পুকুরিণী/নিলাম/২২, তারিখ : ২৮/০২/২০২২ স্মারক বরাবর ৩৬টি পুকুরিণী/পুকুরিণী জমি গুলি ০১/০৪/২০২২ থেকে ৩১/০৩/২০২৫ পর্যন্ত মেয়াদী লীজ দেবার জন্য ১৬/০৩/২০২২ তারিখে নিলাম করা হবে। ফেরীঘাট/পুকুরিণী/মার্কেট কমপ্লেক্স সংক্রান্ত বিবরণ ও নিলামের নূন্যতম ডাক সংক্রান্ত তথ্য জেলা পরিষদ ও ব্লক উন্নয়ন অফিস থেকে সংগ্রহ করা যেতে পারে। বিস্তারিত বিবরণের জন্য [www.s24pgs.gov.in](http://www.s24pgs.gov.in) —এই ওয়েব সাইটে দেখা যেতে পারে।

স্বাঃ  
অতিরিক্ত জেলা শাসক  
ও  
অপর নির্বাহী আধিকারিক  
দক্ষিণ ২৪ পরগনা জেলা পরিষদ

506(2)/DICO/S24Pgs.02.03.22

# রাজ্যের অভূতপূর্ব সফল উদ্যোগ ফের জনতার দরবারে

মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী  
**মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের**  
ঐকান্তিক উদ্যোগে  
১ মার্চ ২০২২ থেকে শুরু হল এই পর্যায়ের দ্বিতীয় রাউন্ডের  
**‘দুয়ারে সরকার’**

‘দুয়ারে সরকার’-এর দৃষ্টান্তমূলক জনকল্যাণকর উদ্যোগের এই পর্যায়ের কর্মসূচিতে ধারাবাহিকভাবে উন্নত পরিষেবা পৌঁছে দেওয়ার লক্ষ্যে থাকছে:

- স্বাস্থ্য সাথী ● কন্যাশ্রী ● রূপশ্রী ● খাদ্য সাথী (রেশন কার্ড সংক্রান্ত) ● শিক্ষাশ্রী ● জাতিগত শংসাপত্র ● তপশিলি বন্ধু ● জয় জোহার
- মানবিক ● ১০০ দিনের কাজ ● একাশ্রী ● লক্ষ্মীর ভাণ্ডার ● স্টুডেন্ট ফ্রেডিট কার্ড ● কৃষকবন্ধু (নতুন) ● বিনামূল্যে সামাজিক সুরক্ষা যোজনা ● ব্যাঙ্ক (নতুন অ্যাকাউন্ট খোলা) ও আখার সংক্রান্ত সহায়তা
- কৃষিজমির মিউটেশন, জমির রেকর্ডের ছোটোখাটো ভুলের সংশোধন ও জমি সংক্রান্ত অন্যান্য বিষয়ে সহায়তা
- কিষান ফ্রেডিট কার্ড (কৃষকদের জন্য) ● মৎস্যজীবী ফ্রেডিট কার্ড ● আর্টিজান ফ্রেডিট কার্ড ● উইভার ফ্রেডিট কার্ড
- কিষান ফ্রেডিট কার্ড (প্রাণীপালন) ● স্বনির্ভর গোষ্ঠীদের ব্যাঙ্কের ঋণের অনুমোদন ● প্রতিবন্ধকতার শংসাপত্র

এ পর্যন্ত ‘দুয়ারে সরকার’-এ সাড়ে চার কোটিরও বেশি রাজ্যবাসীকে বিভিন্ন পরিষেবা দেওয়া হয়েছে। শুধু এই পর্যায়ে প্রথম রাউন্ডে ১৫ লক্ষেরও বেশি মানুষ ইতিমধ্যেই পরিষেবা পেয়েছেন।

**দুয়ারে সরকার-এর কর্মসূচি:**  
১-৭ মার্চ ২০২২ (রাউন্ড ২)

**দুয়ারে সরকার**  
আপনার দরকার

‘দুয়ারে সরকার’-এর ক্যাম্প সকল প্রকল্প/পরিষেবার ফর্ম বিনামূল্যে পাওয়া যাবে। ক্যাম্প থেকে প্রাপ্ত ফর্ম ছাড়া অন্য কোনও ফর্ম গৃহীত হবে না। পরিষেবার জন্য নিজেরা ক্যাম্পে আসুন। সহায়তার জন্য (১০৭০/২২১৪-৩৫২৬) নম্বরে সরাসরি ফোন করুন অথবা আপনার নিকটতম ‘বাংলা সহায়তা কেন্দ্র’-এ যোগাযোগ করুন।

**পাড়ায় সমাধান**

ঘরে ঘরে, পাড়ায় পাড়ায় সব সময়ে সবার সেবায়

এলাকার জরুরি সমস্যাগুলির দ্রুত সমাধান

স্থানীয় স্তরে পরিকাঠামোর শূন্যতাপূরণ ও পরিষেবার ঘাটতি চিহ্নিতকরণ ও পরবর্তীতে তার আশু সমাধান।





